# 我省十八大精神宣讲团成立

将于12月5日分赴全省各地开展集中宣讲

本报济南11月28日讯(记者

郭静) 28日上午,山东省学习 贯彻党的十八大精神宣讲团成立 暨宣讲工作动员会在济南举行。 省委书记、省人大常委会主任姜 异康会前作出批示,省委常委、宣 传部长孙守刚出席会议并讲话。

姜异康在批示中指出,学习 宣传贯彻党的十八大精神是当前 和今后一个时期的首要政治任 务。组织宣讲团开展集中宣讲活 动,是用十八大精神统一思想、凝 聚力量的重要举措。各级各有关 部门要认真学习习近平总书记对 宣讲工作的重要批示精神,充分 认识做好十八大精神宣讲工作的 重要意义,加强领导,精心组织, 多层次多形式开展面向基层的宣 讲活动,推动党的十八大精神覆 盖城乡,深入人心。希望宣讲团 的同志们吃透精神、把握实质, 结合实际、认真备课,努力提高 宣讲效果,帮助广大党员干部群 众加深对党的十八大精神的理 解,更加坚定信心、振奋精神、开 拓创新,为加快建设经济文化强 省,提前全面建成小康社会作出 积极贡献。

孙守刚指出,省委高度重视 党的十八大精神宣讲活动,要求 以高度的政治责任感和饱满的 工作热情,集中时间、集中精力, 高标准、高质量地做好省委宣讲 团和各系统各层次的宣讲活动。 在宣讲过程中,必须紧紧围绕胡 锦涛同志的报告、习近平总书记 在十八届一中全会上的重要讲 话和《中国共产党章程<修正案 >》,系统学习、深刻领会,牢牢

把握十八大精神实质,必须抓住 关键、突出重点,全面准确地宣讲 十八大精神。

省委宣讲团将于12月5日分 赴全省各地开展集中宣讲。同时, 山东省还成立山东高校宣讲团和 省管企业宣讲团,在各自系统开 展宣讲;全省宣传系统集中开展 "百名宣传部长、百名理论工作者 基层宣讲"活动,深入农村、社区、 企业、学校等基层单位开展宣讲, 努力推动兴起学习宣传贯彻党的 十八大精神的热潮。

## 中国海军编队再穿宫古海峡

进入西太平洋例行训练,以锻炼部队长时间,远距离海上作战能力

据新华社"舟山"舰11月28 日电 中国海军舰艇编队28日 上午分批通过宫古海峡,进入西 太平洋海域,开展例行性训练。

这支编队由海军东海舰队 导弹驱逐舰"杭州"舰、"宁波" 舰,导弹护卫舰"舟山"舰、"马鞍 山"舰,综合补给舰"鄱阳湖"舰 以及舰载直升机等组成。

参加这次远海训练的舰艇 多为中国海军主力战舰,具有 较强的综合作战能力。其间, 舰艇编队将重点进行昼夜连续 航行与防御、编队远海作战与 补给、为大型水面舰艇护航、 舰机协同联合搜救等课目训

编队指挥员、东海舰队副司 令员邱延鹏介绍,这次训练是东 海舰队年度计划内的例行性安 排,目的在干锻炼提高部队长时 间、远距离海上作战能力和官兵 勇闯大洋、敢打必胜的战斗精 神,全面提升部队遂行多样化军 事任务的能力。

此前,国防部新闻事务局发 布了中国海军舰艇编队将赴西 太平洋海域训练的消息。今年 以来,中国海军已多次组织舰 艇编队赴西太平洋开展远海训 练。在国际海域进行远海训练 是世界各国海军的通行做法, 符合国际法和国际惯例。

### ■相关新闻

### 日本出动舰机跟踪

据中新社11月28日申 据日 本新闻网报道,日本防卫厅28日 下午发布消息说,日本海上自卫 队出动了第6护卫队(横须贺基地) "春雨号"护卫舰和第5航空群(那 霸基地)P3-C侦察机,对中国舰队 了监视和跟踪

消息称,"没有发现中国舰 队靠近日本领海的举动。"

### 我海军编队3年多 9次穿宫古海峡

2009年3月开始,中国海军 舰队先后9次穿越官古海峡,进 入西太平洋进行演练。中国舰队 每次经过这一国际水道,日本都 要进行"全程拍摄"。宫古海峡是 国际水道,中国军舰从此穿行并 没有违反国际法规定,但却引起 日本的高度紧张。2010年中国十 多艘水面舰艇与潜艇编队穿越 官古海峡,有日本退役军官认 为,中国虽然是通过国际水道, 但没有事先通知日本,可能会擦 据乌鲁木齐晚报 松走火。



### 海军少将:没有必要向日本通报

4日下午,中国海军舰艇编 队7艘军舰通过冲绳-宫古岛之 间公海水道。中国海军此举引起 日方警惕,右翼媒体报道称,中 方军舰此次南下未提前"通报" 日方,违反了中日之间达成的相 关协议。对此,海军信息化委员 会主任尹卓少将表示,中国海军 编队此次通过宫古海峡是例行 训练活动所需,属于年度计划范 围内,且通过的海域为公海,没 有必要向日本"通报"

尹卓表示,年度计划是于前

准后方可实施。此次训练是大规 模的远海活动,需要动用大量重 型装备,出航前还需要长达数月 的准备。远海训练在年度计划中 早有规划,不是因为个别事件影 响而引发我们采取动作,更没有 特别的针对性。尹卓在采访中表 示,日本媒体此言完全是无中生 有,中国海军自由通过国际水 道,不被涵盖在《危机管理机制》 协议中,不需要向日本通报。

尹卓进一步阐述:宫古海峡 是国际水道,而且是公海,最宽达

宽也达不到这200公里的范围内。 我们自由进出公海,走国际水道, 跟日本有关系吗?没有任何关系。 因此根本不需要向日本通报。

尹卓同时指出,日本军舰近 年来经常在中国领土周边活动, 而日方则甚少向中国通报。"此 次行动跟钓鱼岛没有任何直接 关系,没有必要通报日本。若要 求我们所有的训练活动都需要 通报,日本没有这样的资格,也 没有任何理由要求我们一个主 权国家做这样的通报。

### 中国海军赴太平洋活动 系国家战略需求决定

中国在太平洋范围内有若 干条重要航线,包括和北美、拉 美的贸易交流。尹卓称:"我们每 年从巴西进口大概一亿吨的铁 矿砂,占巴西铁矿砂出口的40% 到50%,另外还有各种粮食。澳 大利亚的粮食和各种畜产品通 过太平洋海域向中国的出口量 也很大,都是大宗商品。我们大 型的集装箱同样从这里出口,运 量非常大,大概占外贸量的三分

家的外贸交易量也很大,主要走 台湾以东海域,都要从公海出岛 链,然后进入印度洋。

随着我国海洋运输线和海 洋利益的扩展,中国海军的作 战力量势必要向太平洋海域延 伸,主要为保护我国外贸航线 和石油航线的安全,是防御性 的。"我认为中国海军加强远 洋活动是可以理解的。西方国

之一。"另外,中国与南海周边国 家也对我们这类活动加以赞 赏。中国参加国际护航行动和 反海盗行动,有利于维护世界 和平稳定、打击跨国犯罪,对 世界人民作出了贡献。"今后 中国船舶将越来越频繁地向远 洋航行,而顺应发展趋势,中 国海军根据我国利益和经济发 展采取防御性的态势,具有安 全保障的意义。

据人民网

### 美财政部报告称 中国未操纵汇率

综合新华社消息 美国 财政部27日公布了针对主要 贸易对象的《国际经济和汇率 政策报告》。报告认为包括中 国在内的美国主要贸易伙伴 未操纵货币汇率以获取不公 平贸易优势。

这份半年度报告指出,自 中国2010年6月重启人民币汇 率形成机制改革以来,人民币 对美元汇率持续升值,中国经 常项目顺差占国内生产总值比 例下降。中国采取了一系列措 施增强汇率机制的灵活性。

外交部发言人洪磊28日表 示,希望美方正确认识和妥善 处理人民币汇率等经贸问题。

#### 国台办:

### 京沪等6市外来人员 可申请赴台自由行

据中新社11月28日电 国台办发言人杨毅28日在例

行发布会上表示,自今年9月 1日起,在北京、上海、天津、重 庆、广州、深圳等6城市,符合 条件的非本市户籍就业人员 和高等院校在读大学生,也可 异地申办往来台湾地区通行 证及签注。

### 罗阳再被追授 两项荣誉称号

综合新华社北京11月28 日消息 中共中央组织部28 日印发关于追授罗阳同志"全 国优秀共产党员"称号的决 定。人力资源和社会保障部、 国务院国资委28日发布决定, 追授罗阳同志"中央企业劳动 模范"荣誉称号。

为激励广大党员、干部胸 怀理想、坚定信念,恪尽职守、 无私奉献,在改革开放和社会 主义现代化建设各项事业中充 分发挥先锋模范作用和骨干带 头作用,经中央领导同志同意, 中央组织部决定,追授罗阳同 志"全国优秀共产党员"称号 人力资源和社会保障部、国务 院国资委同日发布决定,追授 罗阳同志"中央企业劳动模 范"荣誉称号。

质检总局:

### 学生用品抽查 批次合格率为87%

据新华社北京11月28日 电 国家质检总局办公厅副 主任付文飙28日通报了2012 年学生用品质量国家监督专 项抽查结果,抽查的批次合格

率为87.1% 付文飙介绍说,此次共抽 查了全国9个省份145家企业 生产的201批次产品。抽查发 现,有22家企业生产的26批次 产品不符合标准要求,主要质 量问题是笔类产品上帽安全、 书写性能,胶类产品游离甲 醛、不挥发物含量、黏度,本册 纸张白度等项目不合格。

